Montage RLC Série

1. OBJECTIFS DU TP et MONTAGE
· Détermination de la fréquence de résonance d'un circuit RLC.

· Conséquence de la résonance.


[image: image1.emf] 

GBF  

K  

R  

L  

V  

C  

RMS  ± 0,5 A  

A  


2. RELEVE DE LA COURBE I = f ( f )
Coller ici le graphique obtenu
3. DETERMINATION DE LA FREQUENCE DE RESONANCE fo 
Détermination de la fréquence de résonance fo du circuit

· Graphiquement : 

A l'aide du pointeur, déterminer graphiquement la valeur de la fréquence de résonance correspondant au pic d'intensité :  fo =  ………….   Hz.
· Par calcul :

A l'aide de la relation fo = LC) EQ \s\do2(\f(1;2())
  ; calculer la valeur théorique de  fo. Arrondir la valeur à l'unité.
Rappel : L = 70 mH et C = 1 µF = 10–6 F     fo =  …………. Hz.
Comparer les deux valeurs de  fo puis conclure.

…………………………………..……………………………….…………………………………………………………………………………….……………….………………………………………………………………………………….……………….……………………………
4. DETERMINATION DE LA BANDE PASSANTE DU CIRCUIT
Exploitation de la courbe

· A l'aide de l'option pointeur du curseur (clic droit sur le fond du graphique), déterminer graphiquement les valeurs  f1 et f2 (avec f1 <  f2) de la fréquence pour lesquelles on a  I =  EQ \s\do2(\f(I0;))
. 
   f1 = ………… f2 = ……………
· Placer sur le graphique f0 en laissant les traits utiles à la lecture.

· Placer sur le graphique I = f (f) , la valeur I trouvée ainsi que les deux fréquences.

· Vérifier par le calcul que f2 – f1 =  EQ \s\do2(\f(RT;2(L)) = ………………………………………………………..

             avec  RT = somme des résistances du circuit : RT  = R + rB. 
5. CARACTERISTIQUE DE LA RESONANCE
· Comparer la phase de la tension et celle de l'intensité : 
…………………………………………………….……………….………………………………………………………………………………….……………….……………………………
Coller ici le graphique obtenu
6. CONCLUSION 

Compléter les phrases suivantes :

A la résonance :

· la tension et l'intensité sont ……………………. ; le circuit se comporte comme un …………………….
· L'impédance Z du circuit est …………………….
· L'intensité du courant est ………………………..
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